
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 14/04/2021 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτου Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  
 
ΘΕΜΑ:   «Ένταξη του “ΣΥΝ.ΔΗ.ΚΟΣ.” (Κοιμητήριο Σχιστού) στους φορείς 

κοινωφελούς εργασίας» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Ο Σύνδεσμος Δήμων Κοιμητηρίου Σχιστού είναι “ΝΠΔΔ”, όπως ορίζεται στο “ΦΕΚ Β´ 
805/13-11-1984” και στο “ΦΕΚ Β´ 1143/3-4-2020”. Μέλη του Συνδέσμου αποτελούν οι νυν 
Δήμοι: Πειραιά, Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη, Κερατσινίου - Δραπετσώνας, Μοσχάτου - Ταύρου, 
Περάματος, Κορυδαλλού. Το γεγονός, όμως ότι, πρόκειται για Σύνδεσμο, δεν επιτρέπει 
στο εν λόγω νομικό πρόσωπο να ενταχθεί στους Άξονες Αντώνη Τρίτση, ώστε να 
χρηματοδοτείται μέσω των «ΚΑΠ», όπως συμβαίνει για τους Δήμους. Δεν του επιτρέπεται, 
δηλαδή, η ένταξη στον Άξονα «06», που αφορά στην ανάπλαση και στην περιβαλλοντική 
αναζωογόνηση, όπου εμπίπτουν άλλα Κοιμητήρια Δήμων, παρά μόνον, επιτρέπεται η 
ένταξή του στον Άξονα «12». Ως εκ τούτου, προκύπτει ότι, μοναδικά έσοδα του ως άνω 
Συνδέσμου είναι οι ετήσιες εισφορές, προερχόμενες από τους κατοίκους των Δήμων που 
είναι μέλη του, ύψους περίπου 30.000€, συνολικά. Αποτέλεσμα είναι, προκειμένου να 
ανταπεξέλθει στον μεγάλο όγκο εξόδων λειτουργίας του ο ανωτέρω Σύνδεσμος να 
αναγκάζει τους Δήμους να αναπροσαρμόζουν σε ετήσια βάση τις εισφορές που 
καταβάλλουν σχετικά οι τεθλιμμένοι πολίτες, έναντι χρεώσεων που λαμβάνουν για την 
φιλοξενία των αποθανόντων συγγενών τους στο ανωτέρω κοιμητήριο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε κατάλληλα και να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, κατά 

το μερίδιο δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, έτσι ώστε να δρομολογηθεί η ένταξη του ως 

άνω Συνδέσμου, που εμπλέκεται ως συντονιστικός φορέας στην από κοινού χρήση του 

Κοιμητηρίου του Σχιστού, στους Φορείς Κοινωφελούς Εργασίας; 
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 
ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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